

“悬浮议会”势必再现 组阁博弈才是关键 英国选举：投票只是中场哨

本报讯 英国2015年议会选举当地时间5月7日拉开帷幕，选举将产生议会下院的650名议员。此前主流民调显示，传统大党保守党和工党支持率不相上下，本次大选可能再度产生一个“无多数议会”。

大选投票于当地时间5月7日7时开始，22时结束。各选区的投票结果最早将在5月7日午夜前后陆续公布，最终结果预计于5月8日下午(北京时间今天晚上)确定。

英国已在各地为当地选民就近设立投票站。除议会选举外，英格兰大部分地区在同一天举行地方选举，这些地区的选民将同时为两个选举投票。

7名首相候选人，史上最多，但领跑选举的，仍是保守党和工党。正如英国政治分析人士的妙喻，投票只相当于足球比赛的一声中场哨。从投票到组阁，将有比以前更复杂的博弈。

投票结果少悬念

和5年前大选一样，英国势将再次出现“悬浮议会”——两大党都拿不到下议院多数席位，需要寻觅其他党派联合组阁。很可能，也和5年前一样，在总得票率上，保守党将以微弱优势超过工党。新首相也仍将在保守党和工党党首之间二选一。

真正难料的，是选举之后的政府组阁前景——谁能获得谁的助力，通过什么样的妥协，入主唐宁街10号？

但和5年前不一样的，是英国第三大党左翼自由民主党，民意支持率原本长期维持在20%上下，5年前选择和右翼保守党联合组阁后，人气跌到现在的8%。因此，不管保守党还是工党，都无法指望光靠与自民党合作就成为议会多数，需要联合更多小党，需要进行更多的政治交易。

搅局力量定乾坤？

自民党不给力，偏偏又来两个“颠覆党”

搅局，这就是苏格兰民族党和英国独立党。前者亲近欧盟却是“独派”，希望推动苏格兰再度进行独立公投，后者是坚定的“统派”，维护英国统一却又主张脱离欧盟。如此旁门左道，显然难以成为两大党的心头好，无论保守党和工党，都不太可能寻求它们当中的任何一个作为联合执政对象。

在本次选举中，英国独立党预计只能拿到1至4个议席，有搅局的心没搅局的力。苏格兰民族党虽然没有全英民意支持率可言，但它却可望在苏格兰拿到30至50个议席，不仅可能一跃成为英国第三大党，而且可能成为未来英国政坛最大的搅局力量。

在选战中，苏格兰民族党一再公开表示，不会考虑与保守党结盟，而把“橄榄枝”抛给了工党。工党为了选票考虑，当然只能拒绝。但是，虽然工党食言与苏格兰民族党正式结盟的可能性很小，后者“搅局”的可能性却很大。

事实上，如果苏格兰民族党如期拿到这么多下院议席，势将严重妨碍保守党寻找小党获得足以联合执政的多数席位，相应地，工党作为少数派组阁的可能性会增大。另一方面，即便最终仍是保守党组阁，苏格兰民族党不会轻易在下议院支持保守党，保守党执政联盟获得稳定议会多数的困难将增加。

格局动摇但未破

总而言之，可以相当确定：这次英国选举，传统三大主流党派各有各的疲软；原属边缘的小党“靠抗议性选票实现蓬勃发展”；得票最多的政党未必便能组阁成功，少数派政党联合执政的可能性若隐若现，最终可能出现三个或更多政党联合执政。无论哪种结果，保守党和工党两大党轮流坐庄主导英国政治的总体格局虽受到撼动，在可预见的未来尚难打破。

(新民)



米利班德的妻子贾丝廷

卡梅伦的妻子萨曼莎

尼克·克莱格的妻子米丽娅姆

选情拉锯“拼妻”助战

每个成功男人的背后，都有一个伟大的女人。

英国开启议会选举之际，主要政党的领袖们终于使出了“终极秘密武器”：让他们美丽的妻子去赢得选民青睐。

英国《每日邮报》调侃说，保守党、工党、自由民主党三大政党的领袖们均把妻子当作“秘密武器”，每逢选战激烈便会“让太太出马”，结果往往事半功倍。

本次英国议会选举的选情胶着，被不少人抱怨单调沉闷。不过，随着三位美丽而富有智慧的党首太太出马，不少人终于感到“眼前一亮”。

保守党领袖、首相戴维·卡梅伦的妻子萨曼莎·卡梅伦现年也是44岁，时尚干练，一直希望开创自己的时尚事业。

不过，萨曼莎最近前往选民巴尔金德·汉斯拉家中拜访时“意外出糗”，被告知进屋需要脱鞋。当她赤脚走入铺

着地毯的房间，被人拍照留念，英国民众惊奇地发现：照片上的卡梅伦夫人没有涂指甲油，与她的时尚形象不太相称。

工党领袖埃德·米利班德的妻子贾丝廷·米利班德现年44岁，是一名美丽时尚的律师。为了帮米利班德拉票，贾丝廷每周抽出一天参加竞选活动。她表示，希望切实推动更多实事，而非仅仅充当米利班德身边的“漂亮花瓶”。

自民党领袖、副首相尼克·克莱格的妻子米丽娅姆·冈萨雷斯·杜兰特斯现年46岁，是西班牙移民，带着浓浓的异域风情。与众不同的是，她嫁给克莱格后没有随夫姓，而是保留原有姓氏。作为律师，她致力于促进女性权益。

就赢得选民支持而言，米丽娅姆有一个“秘密武器”：她开设了一个美食博客，时不时地晒一些五花八门的点心，令围观者心动不已。

(新华)

【背景资料】

英国下院选举

英国5月7日举行被视为“二战以来最难预测”的大选，选举将产生由650名议员组成的议会下院。

英国法律规定，英国大选采取最多票当选的选区选举制度。组成下院的650名议员分别从全国650个选区选举产生，赢得所在选区最多选票的候选人将代表该选区进入英国议会下院。在下院中获多数席位的政党领袖由君主任命为首相并负责组阁。首相和下院议员的任期同为5年。首相有权在任期内提请女王解散议会下院，举行大选。

二战结束以来，在大多数情况下，保守党或工党总有一个能够在选举中赢得半数以上议席，两大党轮流执政是英国政坛常态。近年来，英国政坛大党渐衰、小党崛起的趋势明显。2010年的下院选举中，原本不太知名的、位列第三的自民党支持率飙升，甚至超过工党。大选的结果是没有一个政党在议会赢得半数以上的议席，从而形成自1974年以来第一个“无多数议会”。

在今年的下院选举中，英国独立党、苏格兰民族党等小党迅速蹿红。在2013年举行的英国英格兰和威尔士的35个地方议会选举中，独立党一举拿下147个地方议会席位，成为英国政坛上的第四大党派。今年大批选民的“右倾化”，使右翼政党独立党声势看涨。苏格兰地区以前是工党的“票仓”，但2014年9月苏格兰独立公投结束后，苏格兰民族党在当地选民中的威望大增，有望赢得该地区在议会下院的大部分席位。

从近期民调看，保守党和工党各自的支持率大多维持在30%至36%之间，没有把握在大选中赢得半数以上议会席位。因此，哪个党能够胜选，难以料定。本次大选也因此被英国舆论称作“二战以来最难以预测”的大选。

无论组建联合政府还是少数派政府，大党都需要争取其他小党的支持才能施政，以确保议会下院中支持执政党的议席达到半数以上。大选后，党派间的谈判可能持续数天甚至数周。

(新华)

电话医生

退休老人新保障 3大新书大发放

3本新书，记满了新方妙方老偏方

对很多老人来说，有些已知疾病(比如已经查出来的糖尿病、高血压、心脏病等)根本无须在医院里来回奔波。他们更需要的是医生对他们日常的求医问药、治病护理、保健养生做出一些指导，如同114一样，随便打个电话就能得到答案。

由此，一种简单方便的远程医疗服务——“电话医生”热线正式诞生，该热线由40多位德高望重的中医专家大夫、临床经验丰富的医学界人士组成，试运行三个多月来，得到了社会各界的广泛好评！

令人意外的是，电话医生们带来的三大新书，受到了退休老人的热烈追捧，成了最新的枕边读物，爱不释手。因为3本书里记满了令人耳目一新的新疗法和实用的良方、妙方、老偏方，让人拍案叫绝。

3本新书：0元为你开妙方！

今天起，你可在书中免费“求医问药”，相信各种病情你都能找到满意的答案。

另外，电话医生们还提供了细微周到的免费电话指导服务。线上每时每

刻都会有专家为您亲诊、指导，全程0元，不收1分钱。

此举有效缓解了退休老人看病难、药价贵、不方便出门就诊买药等实际问题，给退休老人带来了新保障。

书中方子：就地取材，实用实效省钱

书中方子的特点：因人而异，简单易配，就地取材，实用、实效、省钱。还有很多珍贵实用的内部资料，拿回家去，看病不求人，自己变医生。

目前，“电话医生”已聚集了大量人气，成了老人最喜欢的咨询平台。3本新书目前主要针对糖尿病、高血压、心脏病、气虚血衰等老年疾病。

三大新书大赠阅 每家可领3本 | 400-067-1936

《脱离糖海》一书，告诉你一种前所未有的粉剂脱糖疗法，让粉剂进入血液，吸附并带走高血糖，效果干脆直接，简单方便，可全身并发症器官脱糖！

《心脑血管三高治好》一书，揭示了一种非常有效的可把血氧导入心肌的妙法，激活心肌细胞，使心通脑通、心活脑活，心脑血管

同步治疗。

《爸补气，妈补血》一书，告诉你一种简单、方便、实用、有效的男子补气、女子补血的方法，把身体漏气漏血的漏洞补上，足于对抗绝大多数慢性病和老年退化性行疾病！

欲知详情，赶快拨打电话400-067-1936免费领取！每家可领3本。